



ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 48

(1535)

9 декабря
2021 г.

Пресс-служба администрации города: ok.ru/pressadmin.essentuki, vk.com/essentuki.pressa, [@essentuki_ps](https://t.me/essentuki_ps)

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года



В Ессентуках увековечили имя великого полководца

Бюст Александра Невского открыт в сквере у пятой школы.

Стр. 4



Бережно храня память

В Ессентуках возложили цветы к могиле Неизвестного солдата.

Стр. 9



Дорога добра

Детсадовцы организовали благотворительный сбор для центра «Солнечный городок».

Стр. 12

ГУБЕРНСКИЕ ВЕСТИ



Социальные объекты получают финансовую поддержку края

Ессентуки с рабочим визитом посетил губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров. Темой поездки стали социальные программы, их исполнение, дальнейшие планы и другие вопросы, которые напрямую касаются жизни жителей города.

Первым объектом внимания губернатора стала городская поликлиника. Здесь несколько лет назад было отремонтировано хирургическое отделение за счет краевого финансирования, но в здании остается много нерешенных проблем, с наказами о решении которых ессентучане обращались к кандидатам различного уровня в минувшие выборы. Владимир Владимиров отметил, что все обращения были переданы в правительство края и будут обобщены в рамках единой программы развития Ставрополья. Глава края поручил руководству поликлиники к февралю будущего года предоставить полную смету ремонта для включения работ в федеральные и краевые программы финансирования.

Здесь же губернатор встретился с волонтерами-сотрудниками АО «Ессентукигоргаз», которые отвозили медиков на вызовы к пациентам, доставляли лекарства, эта работа продолжается и сейчас.

Продолжение на 4 стр.

ГЛАВНАЯ НОВОСТЬ

Ессентуки обрели крылья

В день Международной гражданской авиации самолет авиакомпании «Россия», персонально нареченный «Ессентуки», совершил накануне свой первый рейс — Санкт-Петербург — Минеральные Воды. Имя и герб города размещены на носовой части фюзеляжа на двух языках — русском и английском.

По традиции дебютный рейс встретили с почестями — водной аркой. Экипаж и пассажиров брендированного лайнера приветствовали губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров, глава города Ессентуки Александр Некристов, официальный представитель авиакомпании «Россия» Сергей Стариков, генеральный директор аэропорта Роман Чуев и журналисты региональных СМИ.

Как отметил глава региона, Ставрополье с его значительным экономическим и курортным потенциалом заинтересовано в максимальном расширении всех видов транспортного сообщения, в том числе воздушного.

— Наша совместная работа с авиаперевозчиками помогает расширять «ставропольскую» географию полетов. За два последних года количество авиамаршрутов в Ставрополь и Минеральные Воды выросло с 37 до 57. В том числе, появились и новые направления: 15 внутренних и 12 международных маршрутов. Растущий пассажиропоток — это энергия роста для экономики Ставрополья, в том числе и для наших курортов. Рад тому, что позиционировать здравницы Ставрополья в российском небе теперь помогает и воздушное судно, названное в честь города Ессентуки, — прокомментировал событие Владимир Владимиров.

— Для нас это большое событие и большой подарок в преддверии новогодних



праздников. Мы очень признательны авиакомпании «Россия» за этот проект. Владимиру Владимировичу отдельное спасибо за поддержку. Поэтому сегодня Ессентуки обрели крылья, — подчеркнул глава города-курорта Ессентуки Александр Некристов.

Напомним, что предварительная договоренность о присвоении лайнеру отечественного производства Суперджет-100 имени города-курорта Ессентуки была достигнута губернатором края Владимиром Владимировым и генеральным директором авиакомпании «Россия» Сергеем Александровским в рамках Петербургского международного экономического форума летом 2021 года.

— Новый лайнер продолжает концепцию авиакомпании по присвоению самолетам, эксплуатирующимся в парке, имен российских городов. Именной самолет — это один из инструментов, ориентированный на поддержку развития Ставропольского края как одного из ключевых

туристических направлений нашей страны, — сообщил Сергей Стариков.

Генеральный директор аэропорта Роман Чуев поздравил коллег с праздником. А также рассказал о стратегии развития главной воздушной гавани Северного Кавказа — международного аэропорт «Минеральные Воды» им. М. Ю. Лермонтова нацелен на реализацию стратегии по увеличению количества рейсов и пассажиропотока на маршрутах в обход Московского авиационного узла, что способствует повышению транспортной доступности курортного региона Кавказских Минеральных Вод. Глава региона, в свою очередь, отметил, что в региональном бюджете на 2022 год предусмотрено более 190 миллионов рублей для поддержки развития авиасообщения.

Подготовила
Валерия ПЕТРОВА
по информации пресс-службы
губернатора СК
Фото автора



ОБРАЗОВАНИЕ

О воспитательной работе советников и подвигах юных героев

Председатель комитета Государственной Думы по просвещению Ольга Казакова встретила в Ессентуках с советниками директоров по воспитательной работе.

Ставропольский край один из 10 пилотных регионов, где с этого года по инициативе Министерства просвещения и Российского движения школьников в рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» в школах введена новая должность.

В следующем году к проекту присоединятся остальные регионы страны. Вопросы, требующих уточнения и доработки, много. Составление рабочих программ, которые были бы интересны и полезны школьникам, взаимодействие с молодежными движениями, оплата труда, оснащение рабочих мест и, самое главное, поиск подхода к каждому ребенку.

— Советник — это для учеников свой человек в школе, друг, который разговаривает с ними на одном языке, с кем можно обсудить любую волнующую тему, поделиться переживаниями. Это тот, кто знает, что происходит с каждым ребенком, и может вовремя дать сигнал учителям и родителям. Поэтому, на мой взгляд, работу советника нельзя оценивать по количеству проведенных воспитательных или патриотических мероприятий. Нужно много времени, чтобы разобраться, в каких условиях находится школьник, что сейчас творится у него в душе, — отметила парламентарий.

Уделять организации свободного вре-



мени учащихся достаточно внимания у заместителей директора по воспитательной работе часто нет возможности из-за большого объема бумажной работы. И занятия детей во внеурочное время порой остаются без должного контроля. Эту работу должны взять на себя советники.

«Наша задача — как можно больше детей отвлечь от гаджетов и виртуальной жизни через всевозможные реальные активности, раскрыть потенциал, увлечь проектами, которые самих же ребят изменят к лучшему», — подчеркивает О. Казакова.

Во время визита в Ессентуки Ольга Казакова в лицее № 6 провела для школьни-

ков открытый урок, посвященный подвигам пионеров-героев во время Великой Отечественной войны.

— Цель всероссийской патриотической акции «Юные герои Великой Победы» — повысить у детей интерес к изучению истории Великой Отечественной войны, рассказать о сверстниках, которые сражались с врагом в военные годы. К сожалению, пандемия не дает нам возможности сделать это более масштабно. Поэтому я прихожу прямо в классы, чтобы продолжить дело, начатое в прошлом году, — сообщила О. Казакова.

В формате «живого разговора» она рассказала о жизни совсем юных ребят в нелегкое военное время, беспримерном мужестве детей, встретившихся со взрослой войной.

Как подчеркнула депутат, важно вовлечь ребят в активный диалог, пробудить в них интерес к истории своей страны, желание что-то самим искать, узнавать новое для себя, читать, анализировать, делать правильные выводы.

В конце встречи Ольга Казакова вручила самым активным учащимся книги о юных героях и памятные сувениры, а всем участникам — открытки с описанием подвигов пионеров.

Акция «Юные герои Великой Победы» проводится в рамках партпроекта «Культура малой родины». С 2020 года ее участниками по всей стране стали более 150 тысяч школьников.

Подготовила Анна БЕЛОУСОВА



АНТИНАРКОТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ

Намечены задачи на следующий год

Шесть ессентучан стали победителями городского конкурса «Выбор в пользу жизни» на лучший социальный видеоролик и плакат антинаркотической, антитабачной и антиалкогольной направленности. Имена победителей и награды им вручили на минувшем заседании антинаркотической комиссии под председательством главы Ессентуков Александра Некристового.



Первое место в номинации «Видеоролик» заняли обучающиеся центра реабилитации Амаль Исмаилов, Виталий Айрапетов, лидерами в номинации «Плакат» стали студентки пединститута Яна Джамби-Заде и Мария Варнавская.

Победители и призеры получили ценные подарки и дипломы. После торжественной части члены комиссии приступили к рассмотрению повестки дня. О результатах работы правоохранительных органов города по профилактике и пресечению незаконного оборота наркотиков в 2021 году рассказал начальник Отдела МВД России по городу Ессентуки Петр Николаевич Ушкалов. Он отметил негативную роль IT технологий в сфере распространения наркотиков, а также рассказал о способах борьбы с данным явлением.



Так, за 10 месяцев 2021 года было выявлено 11 сайтов, содержащих информацию в виде текста и изображения, связанных с незаконным оборотом наркотиков, которые в дальнейшем были заблокированы.

Директор МБУ «Центр по работе с молодежью» Андрей Романенко представил доклад о реализации приоритетных направлений «Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации в городе Ессентуки». Одним из основных направлений работы МБУ «Центр по работе с молодежью» является профилактика совершения противоправных деяний среди молодежи, формирование антинаркотического мировоззрения, а также пропаганда здорового образа жизни.

Обсуждались и другие вопросы, кроме того, участники заседания утвердили план работы межведомственной антинаркотической комиссии на 2022 год.

Соб. инф.
Фото МБУ «ЦРМ»

ДОСТИЖЕНИЯ

Педагогика в экологии

Студентка 1-го курса Филиала СГПИ в г. Ессентуки Анна Зводина победила во всероссийском конкурсе научно-исследовательских, изобретательских и творческих работ «Наука. Творчество. Духовность», который проходил в Москве.

В этом конкурсе приняли участие около 500 человек из разных регионов нашей страны. Анна с достоинством представила регион КМВ. Она награждена медалью «Обретенное поколение XXI», удостоверением и дипломом победителя по направлению «Экология. Безопасность жизнедеятельности».

— Тема представленной Анной научной работы сегодня актуальна как никогда — «Применение универсального, экологически чистого органического удобрения биогумуса (вермикомпоста), полученного замкнутым, безотходным и безопасным способом производства в особо охраняемом регионе Кавказских

Минеральных Вод». Научной работой в Филиале СГПИ в г. Ессентуки Анна стала заниматься недавно, но сразу проявила интерес к вопросам экологии, — рассказала научный руководитель проекта Людмила Картушина.

Медаль и диплом за подготовку победителя всероссийского конкурса получила и сама Людмила Евгеньевна.

— Мы ехали на конкурс за тем, чтобы рассказать, что молодое поколение тоже думает и заботится о сохранении природного богатства края. Приятным бонусом к награде стали прогулки по столице, в которой я оказалась впервые, — поделилась Анна Зводина.

Награды победителям вручали депу-



таты Государственной Думы РФ в торжественной обстановке.

Анна — будущий педагог, и тем ценнее данная награда. Гуманное отношение ко всему живому — это те качества, которыми должен обладать профессионал.

Валерия ПЕТРОВА
Фото из личного архива
А. ЗВОДИНОЙ

АКТУАЛЬНО

Ревизия долгостроя



В Ессентуках прошло выездное совещание по недостроенным объектам с генеральным директором ППК «Фонд защиты прав граждан-участников долевого строительства» Константином Тимофеевым и и.о. министра строительства и архитектуры Ставропольского края Валерием Савченком.

На территории курорта два проблемных объекта — на Белом Угле и улице Октябрьской. В ходе объезда совместно с главой города Александром Некристовым обсудили возможные варианты завершения строительства.

— В Ставропольском крае насчитывается больше 2 тыс. пострадавших граждан. Наша задача — до 2023 года обеспечить их либо выплатами, либо жильем. С одной стороны, объектов не очень много, но с другой, они все сложные, особенно с правовой точки зрения. Но важно, что по всем объектам есть решения, — сказал Константин Тимофеев.



Цель подобных inspectирующих рейдов — увидеть, в каком состоянии находятся постройки, задать вопросы представителям компетентных органов, к примеру, прокуратуры или ЖКХ, и выслушать предложения пострадавшей стороны, говорится в сообщении Минстроя Ставрополя.

— Вопрос обманутых дольщиков держит на контроле губернатор края Владимир Владимиров. Разработана и утверждена дорожная карта мероприятий для помощи пострадавшим. Объекты будут достроены, — резюмировал глава города Ессентуки Александр Некристов.

Подготовила Валерия ПЕТРОВА
 Фото автора

ГУБЕРНСКИЕ ВЕСТИ

Социальные объекты получают финансовую поддержку края

Окончание. Начало на 1 стр.



За полтора года работы более 600 семей, нуждающихся в поддержке, получили помощь.

Следующий пункт рабочей поездки — лицей № 6 города Ессентуки. Отсутствие ремонта в кабинетах технологии — об этом были вопросы от горожан во время прямой линии, проведенной губернатором 30 ноября в социальных сетях. Владимир Вла-

димиров осмотрел помещения здания и отметил, что в ремонте нуждаются и другие кабинеты, и поручил подготовить план комплексного обновления здания, где расположены кабинеты технологии, и включить в проект капитальный ремонт, полное обновление мебели и оборудования.

Исполнение программы социальной догазификации, осуществ-

ляющейся в стране по инициативе президента, также на контроле у Владимира Владимирова. Несколько дней ранее дом одной из ессентукских семей в рамках программы был подключен к газоснабжающей системе, и губернатор лично проверил, что именно сделано и довольны ли хозяева. Глава семьи рассказал, что подключение, как и предписано программой, было бесплатным и заняло с момента обращения всего несколько недель.

— Сегодня мы заручились предметной поддержкой губернатора в решении одних из самых важных проблем города, — отметил глава города Александр Некристов. — Сейчас нам поставлена задача разработать проект, подготовить сметы для финансовой поддержки, которая будет уже в феврале. Это значит, в будущем году есть возможность решить эти проблемы.

Инна ПРАВЕДНОВА
 Фото Валерии ПЕТРОВОЙ
 и пресс-службы губернатора СК


СОБЫТИЕ

В Ессентуках увековечили имя великого полководца



Установка скульптурного образа мудрого правителя Руси, выдающегося полководца, победителя Невской битвы и Ледового побоища была инициирована ессентучанином Олегом Глуховым при поддержке некоммерческого благотворительного фонда «Наследие» и администрации города Ессентуки.

— Сегодня всем нам очень важно знать и помнить о ратном подвиге Александра Невского, событиях на Чудском озере в XIII веке. В летописи Древней Руси

6 декабря в день памяти святого благоверного князя на территории сквера у школы № 5 открыли бронзовый бюст Александра Невского. Участие в мероприятии приняли представители аппарата полномочного представителя России в СКФО, краевой и городской власти, депутаты, ветераны, общественники, казаки, кадеты школы, духовенство и жители курорта.

и памяти народной Александр Ярославич остался не только талантливым правителем и полководцем, но и хранителем православной веры и традиций, — отметил первый заместитель главы города Ессентуки Евгений Герасимов.

Напомним, что 2021 год патриарх Кирилл объявил годом Александра Невского, в честь 800-летия со дня рождения государственного деятеля, полководца и защитника земли русской.

— Сегодня мы чувствуем великого полководца и государственного деятеля. В этом году исполнилось 800 лет со дня рождения князя Александра Невского. Он не проиграл ни одного сражения. Работал очень много как дипломат и государствен-

ный человек, смог объединить все княжества, с тех времён Россия стала великим государством, — отметил помощник полномочного представителя Президента России в СКФО, атаман Терского казачьего войска Виталий Кузнецов.

Благочинный православных приходов Ессентукского церковного округа протоиерей Стефан Феценко совершил чин освящения скульптурного образа Святого Благоверного Великого князя Александра Невского. Участники мероприятия возложили цветы к вновь открытому бюсту. На протяжении всего мероприятия звучали инструментальные композиции в исполнении оркестра штаба СКО войск Национальной гвардии РФ.



Автор бюста — скульптор Андрей Деметьев из мастерской Михаила Сердюкова, которая находится в городе Кропоткине. Высота бюста вместе с постаментом составляет 3 метра 10 сантиметров. На данный момент скульптурная композиция уже занесена в реестр памятников местного значения и принята в муниципальную собственность.

Валерия ПЕТРОВА
 Фото автора

Памятка о соблюдении мер пожарной безопасности в новогодние и рождественские праздники

Как показывает практика, в период новогодних и рождественских праздников наиболее частыми причинами возникновения пожара становятся:

- ❑ нарушение правил использования пиротехнических изделий гражданского назначения;
- ❑ использование несертифицированных елочных гирлянд (иных электропотребителей);
- ❑ неосторожное обращение с источниками открытого огня;
- ❑ курение в состоянии алкогольного опьянения.

МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ПИРОТЕХНИКИ

ЗАПРЕЩЕНО

- ❑ устраивать салюты ближе 50 метров от жилых домов и легковоспламеняющихся предметов, под низкими навесами и кронами деревьев;
- ❑ носить пиротехнику в карманах;
- ❑ держать фитиль во время зажигания около лица;
- ❑ использовать пиротехнику при сильном ветре;
- ❑ направлять ракеты и фейерверки на людей;
- ❑ бросать петарды под ноги;
- ❑ низко нагибаться над зажженными фейерверками;
- ❑ находиться ближе 15 метров от зажженных пиротехнических изделий.

Поджигать фитиль нужно на расстоянии вытянутой руки. Помните, что фитиль горит 3–5 секунд. Отлетевшую искру очень трудно потушить: поэтому, если она попадет на кожу, ожог гарантирован.

При работе с пиротехникой категорически запрещается курить. В радиусе 50 метров не должно быть пожароопасных объектов. При этом зрителям следует находиться на расстоянии 15–20 метров от пусковой площадки, обязательно с наветренной стороны, чтобы ветер не сносил на них дым и несгоревшие части изделий. Категорически запрещается использовать рядом с жилыми домами и другими постройками изделия, летящие вверх: траектория их полёта непредсказуема, они могут попасть в дом, залететь на чердак или крышу и стать причиной пожара.

Категорически запрещается применение изделий с истекшим сроком годности, следами порчи, без инструкции по эксплуатации и сертификата соответствия (декларации о соответствии, либо знака соответствия).

РУКОВОДИТЕЛЯМ ТОРГОВЫХ ТОЧЕК

- ❑ нельзя забывать, что пиротехника — это взрывоопасный товар, а поэтому требует к себе особого отношения. Владельцы магазинов, в которых осуществляется торговля пиротехникой, знают об этом;
- ❑ основные встречающиеся нарушения — размещение торговых точек по продаже пиротехники на путях эвакуации, в подвальных помещениях и на первых этажах зданий, что может создать дополнительные трудности при эвакуации и спасении людей в случае пожара, отсутствие металлических шкафов для хранения

продукции, установленных в помещениях, выгороженных противопожарными перегородками. Торговать пиротехникой разрешается только в специализированных магазинах;

- ❑ правилами противопожарного режима РФ разрешено торговать пиротехникой в специально отведённых для этого торговых секциях торговых предприятий, размещённых на верхних этажах магазина, не ближе 4 метров к эвакуационным проходам, выходам, лестничным клеткам, при наличии соответствующих разрешений и лицензии. В секции разрешено иметь по одному виду изделия, остальная продукция хранится на отдельном складе с противопожарными стенами и дверями. Продажа в Новый год пиротехники осуществляется только совершеннолетним. Пиротехническая продукция должна храниться в специально оборудованных для этих целей зданиях или помещениях. Не допускается совместное хранение пиротехники с другими материалами. В данных помещениях должен строго соблюдаться противопожарный режим. Торговля пиротехникой с лотков, в киосках, на рынках и т. п. запрещена.

В ОРГАНИЗАЦИЯХ

- ❑ в праздничные и выходные дни руководители организаций и учреждений должны обеспечить безопасность своих объектов и помещений. В случае пожара ответственность (в том числе и возмещение нанесённого ущерба) несёт руководитель учреждения либо собственник объекта. Ответственность за обеспечение безопасности при проведении мероприятий с массовым пребыванием людей несут организаторы мероприятия или органы, разрешившие проведение данного мероприятия. Проведение мероприятий с использованием открытого огня в помещениях школ и других объектов с массовым пребыванием людей запрещено. Обеспечение пожарной безопасности при проведении новогодних мероприятий регламентируется Правилами противопожарного режима, введенными в действие Постановлением Правительства РФ от 24.04.2012 № 390 "О противопожарном режиме".

ГИРЛЯНДЫ

- ❑ эксплуатация электрической гирлянды должна осуществляться строго по инструкции к данному изделию. Электрические гирлянды должны иметь сертификат соответствия, покупать данное изделие необходимо только в торговых предприятиях с получением чека.

ДЛЯ ДОМА

- ❑ не рекомендуется при праздновании Нового года зажигать дома бенгальские огни, использовать взрывающиеся хлопушки, зажигать на ёлках свечи, украшать их игрушками из легко воспламеняющихся материалов;
- ❑ не оставляйте без присмотра включённые электроприборы.

Если вы решили на Новый год поставить в квартире ёлочку, до установки держите её на морозе. Осыпавшуюся хвою нужно сразу убирать — она, как порох, может вспыхнуть от любой искры. Ставьте зелёную красавицу на надёжном основании, на расстоянии от электронагревательных приборов и не устанавливайте на ней свечи и пиротехнические изделия.

В последние годы при организации новогодних праздников в моду всё больше входят искусственные новогодние елки. Как правило, их изготавливают из синтетических материалов, которые зачастую пожароопасны и при горении выделяют токсичные вещества, опасные для здоровья.

Если вы решили встретить Новый год в гостях, не забудьте, выходя из дома, выключить электроприборы из сети, закрыть окна, форточки (включая лоджии) во избежание попадания в помещение пиротехнических изделий;

- ❑ не храните источники зажигания в местах, доступных детям.

Также помните, что курение в состоянии алкогольного опьянения либо сильного переутомления, часто становится причиной пожара.

ДЛЯ ДЕТЕЙ

Кроме этого, у наших детей новогодние каникулы. Руководителям образовательных учреждений, а также родителям настоятельно рекомендуется провести беседы с детьми и напомнить о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности во время празднования новогодних мероприятий и в быту, а также недопустимости самостоятельного, без участия взрослых, использования пиротехнических изделий. Не разрешайте детям играть около елки в маскарадных костюмах из марли, ваты и бумаги, самостоятельно включать электрогирлянды.

В СЛУЧАЕ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ПОЖАРА НЕОБХОДИМО

- ❑ немедленно сообщить об этом по телефонам: 112 и 01, с мобильного 101 (звонок бесплатный);
- ❑ принять меры по эвакуации людей и тушению пожара первичными средствами;
- ❑ отключить электроэнергию (за исключением систем противопожарной защиты);
- ❑ встретить прибывшие пожарно-спасательные формирования и указать место пожара.

ПОМНИТЕ!

Соблюдение мер пожарной безопасности — это залог вашего благополучия, сохранности вашей жизни и жизни ваших близких!

Пожар легче предупредить, чем потушить!

БЕРЕГИТЕ СВОЮ ЖИЗНЬ И ЖИЗНЬ ОКРУЖАЮЩИХ!

Подготовила Анна БЕЛОУСОВА
по материалам МКУ "УГОЧС" г. Ессентуки

ПОЛИЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

Дорогами добра

В Международный день инвалидов воспитанники Центра реабилитации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья принимали гостей.

Сотрудники ОГИБДД г. Эссентуки, специализированного батальона, общественный совет при Отделе МВД России по г. Эссентуки, совет отцов и представители администрации города пришли навестить ребят и провели встречу-круглый стол, за которым обсудили правила безопасности дорожного движения, а благочинный православных церквей Эссентукского округа протоиерей Стефан Фещенко провел с ребятами беседу о важности доброты в сердце и душе, совести в поступках, чтобы дела были благими и не могли никому навредить. Воспитанники центра внимательно слушали отца Стефана, а многие захотели поговорить наедине и поделиться сокровенным.

В завершение встречи ребятам раздали светоотражающие сувениры и памятки о важности соблюдения ПДД и показали, как устроен патрульный автомобиль, рассказали о буднях стражей дорожного порядка и даже разрешили нажать на спецсигнал.

Инна ПРАВЕДНОВА



Инициативный рейд



8 декабря дорожные полицейские провели инициативный рейд, в котором приняли участие студенты колледжа экономики сервиса и предпринимательства г. Эссентуки.

В утренние часы вблизи образовательных учреждений, студенты колледжа, подготовив агитационные плакаты по безопасности дорожного движения, встречали пешеходов, которым вручали тематические памятки, напоминая о важности соблюдения ПДД и правилах перехода проезжей части. Вместе с инспекторами ДПС ребята также напоминали водителям транспортных средств о необходимости соблюдения ПДД скоростного режима. Они обращали внимание водителей на пешеходный переход, рассказывали о необходимости быть предельно внимательными в местах массового скопления граждан, возле учебных заведений и на пешеходных переходах!

Подготовила Анна БЕЛОУСОВА

БИБЛИОТЕЧНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Тест по истории Великой Отечественной войны

3 декабря 2021 года, в день Неизвестного солдата, состоялась традиционная международная акция «Тест по истории Великой Отечественной войны», которую проводит Молодежный парламент при Государственной Думе с 2015 года.

Участникам было предложено проверить знания об истории Великой Отечественной войны, ответив на ряд вопросов, охватывающих различные события времен войны.

Итоговый вариант тестов подготовили ученые Военного университета Министерства обороны Российской Федерации. В задания включено 30 вопросов обо всех периодах войны.

Проверить свои знания можно было на площадке в Центральной городской библиотеке города Эссентуки, а также на онлайн сайте проекта — кдгр.рф. (<https://big-history.ru/>).

Каждый участник по итогам прохождения теста получил сертификат.

Соб. инф.



ВАЖНО!

Африканская чума свиней

На территории Ставропольского края в 2021 году выявлено десять инфицированных объектов и один эпизоотический очаг африканской чумы свиней (далее — АЧС) — контагиозная септическая болезнь домашних свиней и диких кабанов.

Источником возбудителя являются больные, а также переболевшие, находящиеся в инкубационном периоде, не имеющие клинических признаков и выделяющие возбудитель во внешнюю среду свиньи и дикие кабаны (далее — вирусносители).

Передача возбудителя осуществляется алиментарным, контактным, ятрогенным, аэрогенным, трансмиссивным, внутриутробным путями и с генетическим материалом. Факторами передачи возбудителя являются секреты и экскреты больных свиней, диких кабанов и вирусносителей, продукты убоя свиней, добычи диких кабанов и продук-

ты их переработки, трупы свиней и диких кабанов, а также контаминированные возбудителем объекты окружающей среды, включая корма, воду, навоз, подстилку, почву, одежду и обувь обслуживающего персонала, инвентарь, оборудование, транспортные и иные материальные и технические средства.

Африканская чума свиней наносит колоссальный экономический ущерб как муниципальным образованиям, так и региону в целом. При ликвидации заболевания задействуются федеральные и региональные органы исполнительной власти, правоохранительные структуры. В целях преду-

ждения возникновения данного заболевания необходимо организовать и провести организационно-хозяйственные и профилактические мероприятия в соответствии с ветеринарными правилами осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов африканской чумы свиней, утвержденных Приказом Минсельхоза РФ № 37 от 28 января 2021 г.

Подготовила Анна БЕЛОУСОВА

ПОЗАБЫТЬ НЕЛЬЗЯ

Бережно храня память

3 декабря, в День Неизвестного солдата, на Братском кладбище Эссентуков состоялся митинг памяти «Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен».

— В этот день мы отдаем дань памяти и глубочайшего уважения тем, кто, защищая Родину, безвестно пал на полях сражений, — отметил глава города Эссентуки Александр Некристов. — Мы вспоминаем о тех, кто отдал свой жизни ради того, чтобы на нашей родной земле был мир, чтобы мы жили, работали, растили детей в сильной, свободной, независимой стране. Вечная память героям!

Могила Неизвестно солдата в Эссентуках датируется 1943 годом. В нашем городе бережно хранят страницы священной истории России, передавая патриотические ценности и традиции из поколения в поколение.

— Говорят, война не закончена, пока не будет похоронен последний солдат, и в этом направлении еще много работы, которую ведут наши поисковые отряды, — обратился член президиума Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов города Эссентуки полковник в отставке Юрий Полтораки.

Неизвестный солдат никогда не обретёт имени и фамилии. Для всех тех, чьи близкие пали на фронтах Великой Отечественной, для всех тех, кто так и не узнал, где сложили головы их братья, отцы, деды, Неизвестный солдат навсегда останется тем самым родным человеком, который пожертвовал жизнью ради будущего своих потом-



ков, ради будущего своей Родины. И сегодня мы, живущие на Земле, помним!

Участники мероприятия почтили минутой молчания павших героев и возложили цветы к могиле Неизвестно солдата.

Валерия ПЕТРОВА
Фото автора

ПОИСКОВОЕ ДВИЖЕНИЕ

Чтобы солдаты вернулись домой

В Эссентуках продолжается работа Ставропольской региональной общественной организации поискового отряда «Боевая Слава» по увековечиванию памяти бойцов Красной Армии, захороненных на воинском мемориале во время Великой Отечественной войны на Братском кладбище.

Их имена планируют разместить на стелах у входа на Братское кладбище.

Эта работа началась в 2019 году. Как рассказал руководитель отряда Дмитрий Шутов, всего на Братском кладбище значатся 1073 захоронения бойцов Красной Армии, погибших в годы Великой Отечественной войны. Из них увековечено около 560–600 имён. Это те бойцы, которые были призваны на фронт из Эссентуков, но погибли в разных местах нашей страны или за рубежом — в Польше, Венгрии, Германии.

— Наша задача — прежде всего сохранить память о войне. Ведь в Эссентуках в те времена действовали 30 эвакогоспиталей. Впереди и 80-летие Победы, и годовщина оккупации, хотелось бы внести и свой вклад в сохранение истории. Главное, чтобы имена всех солдатиков, которые умерли от ран в эвакогоспиталях, были внесены на стелы и в паспорта захоронения. Конечно, это сделать тяжело — утеряна погребальная книга Братского кладбища. Куда бы ни обращались, ответ один — ищите в местных архивах, — рас-

сказывает Дмитрий Вильгельмович.

Но и в таком, казалось бы, простом вопросе, поисковики рассчитывают на удачу. Надежду дает история, которая произошла в соседнем Пятигорске. Там тоже считались утерянными погребальные книги времен войны. Спустя десятилетия книги нашлись в местном архиве: они находились в других разделах и под другими кодами. Дмитрий Шутов уверен, эссентукские поисковики тоже могут рассчитывать на «чудо». Зимние месяцы они будут активно работать с документами.

— Не поверите, но часто судьба тоже дает подсказки. Так, например, в 2020 году товарищ отдал чемодан со старыми бумагами и подшивками журналов пожилого родственника. Каково же было мое удивление, когда, перебирая на первый взгляд обычные старые газеты, я нашел оригинальные газеты «За Победу» от 31 октября 1943 г. и «Знамя Родины» от 28 октября 1943 г., в которых размещены статьи о эссентучанине, Герое Советского Союза Леониде Буткевиче и указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза офицерскому составу Красной Армии, в том числе и Леониду Буткевичу.



Команда эссентукских поисковиков ведет работу и на общероссийском уровне. На данный момент в поисковый отряд входят 13 человек. Часто к работе подключаются волонтеры. Сотрудники ведут переписку и лично трудятся в Центральном архиве Министерства обороны в Подольске и Центральном архиве военно-медицинских документов в Санкт-Петербурге.

На сегодняшний день найдено уже около 400 бойцов, из них почти 200 имён подтверждены. Если есть данные о родственниках погибших, их информируют о находках.

В ближайшее время поисковики «Боевой Славы» готовы ходатайствовать о том, чтобы имена найденных бойцов внесли на мемориал.

Анна БЕЛЮСОВА
Фото из архива редакции

ЛЮДИ В ПРОФЕССИИ

Выбор на всю жизнь

Травматолога Михаила Степановича Чульфаева знает почти каждая эссентукская семья, ведь избежать ушибов, переломов или растяжений на протяжении жизни практически невозможно.



9 декабря 1986 года в трудовую книжку Михаила Чульфаева была занесена запись о принятии на работу в медучреждение, ныне официально именуемое как ГБУЗ СК «Эссентукская городская поликлиника».

— В том году я отдыхал в Эссентуках и как-то зашёл в горздрав. А они говорят: «Травматолог нужен позарез!» Вернулся домой в Кемеровскую область, рассчитался на работе и переехал сюда, — вспоминает врач. — Так и проработал 35 лет.

На тот момент за плечами молодого медика были Благовещенский мединститут, практика хирургом, травматологом-ортопедом.

— В эссентукском травматологическом отделении всегда работали сильные специалисты. Когда я приехал, был единственным травматологом. Приходили, уходили, я один оставался. Сейчас работают трое врачей. Есть на кого оставить, — рассказывает Михаил Степанович.

На протяжении трех с половиной десятков лет менялись поколения пациентов и коллег, диагнозы и оснащение, но неизменно, по мнению нашего героя, отношение к профессии.



— Врач везде должен быть врачом — если выбрал эту профессию, надо работать. А с возрастом не черстветь. Сейчас я уже пенсионер, и вроде мне это удалось. Не надо обижаться на пациентов. Они же с болью приходят, они правы всегда. Выслушать надо в первую очередь, и никаких инцидентов не возникнет, — делится он опытом.

По стопам главы семьи пока никто не пошел. Дочери и старший внук с выбором определились, теперь надежда на среднего внука и дедушкину любимицу пятилетнюю Александру.

— Всю жизнь гонял в футбол, а теперь нет большего удовольствия, чем купить игрушки и потом вместе с внучкой поиграть, — признается врач.

Валерия ПЕТРОВА
Фото автора

Table with 2 columns: Time slots (e.g., 18.00, 19.00) and Program titles (e.g., «ПЕРВЫЙ», «РОССИЯ», «НТВ»). Includes a weather forecast for Friday, 17 December.

Table with 2 columns: Time slots and Program titles. Includes a weather forecast for Saturday, 18 December.

Table with 2 columns: Time slots and Program titles. Includes a weather forecast for Sunday, 19 December.

Table with 2 columns: Time slots and Program titles. Includes a weather forecast for Sunday, 19 December.

Table with 2 columns: Time slots and Program titles.

Table with 2 columns: Time slots and Program titles.

Table with 2 columns: Time slots and Program titles.

Table with 2 columns: Time slots and Program titles.

ИНИЦИАТИВА

Дорога добра

Воспитанники и их родители, педагоги МБДОУ № 29 «Малышка» г. Ессентуки провели ежегодную акцию в рамках проекта «Дорога добра» и организовали благотворительный сбор для подопечных центра «Солнечный городок».



Мероприятие педагоги приурочили к Международному дню инвалида, который с 1992 года отмечается 3 декабря. Дружная команда «Малышки» приняла активное участие в сборе вкусных и полезных подарков. Большая «посылка» сладостей, продуктов питания, канцелярии, средств гигиены и другого была доставлена в «Центр реабилитации молодежи» города Ессентуки и в епархиальный центр помощи семьям, воспитывающим детей

и молодых инвалидов, «Солнечный городок». Руководитель центра Екатерина Земцова выразила признательность за поддержку и оказанное внимание.

Коллектив «Малышки» выражает огромную благодарность всем, кто откликнулся, и желает людям с ограниченными возможностями здоровья силы духа, здоровья, побольше радостных моментов в жизни и мирного неба над головой!

Соб. инф.

МОЛОДЕЖЬ

Знакомство со студенчеством

Форум абитуриентов «Beta-версия студенчества» состоялся для выпускников школ СКФО в краевом центре на базе СКФУ. Ессентучане приняли в нем активное участие.



Делегация активистов РДШ и РСМ города-курорта в составе Ростислава Галушко (школа № 12), Веры Остащенко и Екатерины Хасяновой (СОШ № 9) совместно со специалистом ЦРМ Анной Крайнюковой стала участником форума. Цель мероприятия — создание условий для профориентации обучающихся в общеобразовательных учреждениях, а также знакомство школьников с системой

высшего образования. К участию в форуме были приглашены обучающиеся выпускных классов общеобразовательных организаций СКФО.

— Эти три дня были просто незабываемыми! Организация мероприятий на высшем уровне. Университет тоже произвел впечатление. Хочется вернуться туда снова, — поделилась Вера Остащенко.

Соб. инф.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Наши на неделе моды

17-летняя ессентучанка Ева Шустерова вышла на подиум народной недели моды Вячеслава Зайцева в Москве и получила титул «Лучшая модель».

Юная модель имеет немалый опыт, занимается моделингом с 13 лет, это ее первое престижное мероприятие после победы в конкурсе «Краса Северного Кавказа». Впечатления от поездки остались самые положительные — Ева рассказывает, что именно доброжелательность участников и организаторов запомнилась ей больше всего.

— Я впервые была на этом мероприятии, и, несмотря на это, ко мне как к новичку было очень хорошее отношение, все

подсказывали и помогали, если возникала необходимость. Нам нужно было пройти в спортивном наряде, специальной футболке с логотипом и черных шортах, и в вечернем наряде. Главное на подиуме показать не только одежду, но и харизму.

Из-за пандемии много планов пришлось отложить, но в дальнейшем Ева нацелена на работу за границей по контракту и уверена, что возможно все, если упорно трудиться и идти к своей цели.

Инна ПРАВЕДНОВА

СПОРТ

В стиле бабочка

В Пятигорске в минувшие выходные состоялся краевой турнир по плаванию (этап бабочка).

В спортивном мероприятии участие приняли 53 спортсмена отделения плавания СШОР имени Н. А. Пономаревой. По итогам соревнований были заняты следующие места: на первом — Михаил Щербаков, Виктория Смирнова, Юлия Тесленко (на дистанции 100 м). Медали «серебряным» достоинством на дистанциях 100 и 50 м выиграли Матвей Любенко, Дмитрий Русанов, Анна Пикалова, Дарина Джалибиева, Александр Тесленко.

Поднялись на третью ступень пьедестала почета ессентучане Никита Камышов, Станислав Новиков, Полина Казакова, Марина Гилолаева, Малика Гаджалиева (дистанции в 100 и 50 метров).



Поздравляем победителей и призёров с успешными стартами!

Лидеры в настольном теннисе



В Светлограде прошёл Чемпионат Ставропольского края по настольному теннису среди мужчин и женщин.

Воспитанники СШОР ИВС Шейла Малахова, Елизавета Мацепура и Медина Уталисова в командном первенстве заняли победное первое место. В личном первенстве беспорным лидером стала также ессентучанка Шейла Малахова. Поздравляем спортсменов и их тренера Владислава Чимбарцева!

Кубок Эльбруса

Всероссийские соревнования по тхэквондо «Кубок Эльбруса» прошли с 3 по 6 декабря в Нальчике.

В мероприятии приняли участие более 700 спортсменов со всей России, среди которых были победители и призёры России и Европы 2021 года.

Воспитанник отделения тхэквондо СШОР по единоборствам Владислав Монастырский на соревнованиях выступал в двух возрастных категориях, заняв среди юниоров 3-е место, у мужчин — второе.

Также в рамках соревнований прошёл фестиваль тхэквондо у младших юношей и девушек. Из них домой вернулись с «бронзовыми» медалями Георгий Берид-



зе, Вероника Доценко, Михаил Григорьян, Александра Крылова, Мария Поддаева.

Поздравляем спортсменов с отличным выступлением на соревнованиях!

Победа тяжелоатлетов



В Солнечнодольске прошло Первенство Ставропольского края по тяжёлой атлетике среди юношей и девушек 13–17 лет.

От отделения тяжелой атлетики СШОР имени Н. А. Пономаревой участие приняли семь спортсменов: ими были заняты следующие места: первое — Одиссей Пасенов, до 49 кг (сумма 94 кг), «серебро» у Александра Писарева, до 61 кг (сумма 147 кг), «бронза» на счету Христофора Туршиева, до 49 кг (сумма 111 кг). Поздравляем призёров, победителей, тренера И. Г. Колосова с успешным выступлением.

Подготовила Анна БЕЛОУСОВА
Фото управления спорта администрации г. Ессентуки

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рекламные материалы помечены надписью «На правах рекламы» или «Реклама». **Материалы принимаются не позднее 13.00 вторника до дня опубликования номера.**

Главный редактор А.М. БЕЛОУСОВА

Адрес редакции и учредителя: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 3. Тел. (факс): 6-66-63, 6-20-05.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ26-00498 от 23 июля 2013 г. Адрес типографии, издательства: ООО «Издательство «Южный регион», 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а, тел. (факс) 6-87-66. Подписной индекс 29360. Свободная цена.

Номер подписан 08.12.2021 в 18.00, по графику — 18.00. Заказ 2762. Тираж 5300 экз.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
МБУ «ЕССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»

www.adm-essentuki.ru;
e-mail: es-panorama@yandex.ru,
estoday@mail.ru